



东方C供图

任正非,68岁,从未接受过中外媒体采访,被称为“中国最神秘的商人”,直到新西兰当地时间5月8日下午,他出现在惠灵顿博物馆酒店,首次就其退休计划等问题回答了少数记者提问。

这是他25年来第一次走到媒体面前,为他一手创建的华为公司“站台”。

据《21世纪经济报道》



“大炮”说房

任志强再抛“买房说”
“以后的房价都会比现在高”

“信志强,住洋房。”在与郭建波的“房价赌约”完胜后,地产大佬任志强又多了个江湖名号:楼市“预言帝”。近日,“预言帝”又发话:“你什么时候买房,以后的房价都会比现在高。”

任志强

“最佳的买房时机,总是在错过了,大多数人才追悔莫及。”《资深人士眼中的买房时机》的文章中,开头的一段,就引发了网友们的无限感慨。

这段话也许并不能令人信服,但“预言帝”任志强的话,却为踌躇的人们打了一剂“强心针”。任志强在5月出席厦门某活动时说:“这十年来我有9次说过房价会涨,结果每次都涨,但大多数人还是不信。我就一个回答,只要你需

要,什么时候都可以买房。”任志强坚持“唱涨”的理由,也代表了“看涨派”的观点:第一,中央欲进一步推进城镇化,人口在不断流入,需求不断增加,房价还得接着涨。第二,未来货币还将继续上涨,货币增量决定房价将继续上涨。第三,地方政府会加大基础设施的投入,“窗户外的东西,比如说收入增长,医院、学校、机场的建设,都是房价增长的因素。”

据《北京晚报》

任正非走出“黑屋” 25年来首度受访

给华为“站台”,称退休后想有个农场

打破传统 任正非和华为慢慢走出“黑屋”

华为内部人士透露,任正非近期打破传统,屡屡走上前台,今年以来另外两次公开露面分别出现在布鲁塞尔和圣彼得堡,并发表了公开演讲。他近期更积极地在欧洲活动,也更乐于推动华为参与公共事务。

半个月前,任正非还通过内

部邮件将此此前外界所有的猜测击碎一地;他坚决否认华为将上市,声明自己的家人“决不会进入接班人序列”;“对于媒体,我几乎是全透明的”,他出人意料地这么说,理由是25年来他撰写的文章不计其数,使得大量的个人见解已在媒体上曝光。

今年以来,陪同任正非一同为公司“站台”的还有任的女儿,华为CFO孟晚舟。今年1月,孟首度代表华为出席了公司年度财务情况媒体沟通会,她对公司员工持股情况作了详细的解答,她对媒体承诺说,华为将尽快开放“黑屋”。

谈退休 “想有一个自己的农场”

本次任正非到访新西兰前,新西兰总理约翰·基曾于上月带队对中国进行贸易访问,以庆祝两国签订自由贸易协定五周年,新西兰当地媒体认为,这“标志着两国政府关系已达到历史最好时期”;在这之后,任正非作为一名

中国商人,会见了新西兰工党领袖以及新西兰交通部长。所有这一切,目的是推进华为在新西兰4G业务开展。据悉,新西兰的4G/LTE网络和国家宽带网都选择了华为。

这次接受记者的采访,任正

非谈了很多:他淡化了华为的接班人问题,认为目前公司三人轮值CEO制度运转正常,他说自己是否退休“取决于公司是否还需要我”;他还说,退休之日他将开启一瓶香槟,开一家咖啡厅或餐厅,“有一个自己的农场”……

谈“封杀” 这是竞争对手的“嫉妒”

去年,美国众议院认定华为、中兴两家公司存在“危害美国国家安全”的行为可能;2010-2011年因同样原因,华为被阻挠竞标美国第三大运营商Sprint设备招标;同年,被迫退出美国技术公司

3Leaf收购;更早前,2007年美国投资委员会否决华为联合贝恩资本收购3COM。

在受访时,任正非以竞争对手的“嫉妒”来总结了此类事件背后的原因。“华为没有卖任何关键

设备给美国主流运营商,也从未卖设备给美国政府部门。美国网络过去、现在以及未来是否安全,与华为没有任何关系。”他说。

新西兰媒体以华为已“关闭”美国市场来归纳了任的表态。

华为的困局 传统业务遭遇天花板

任正非从多年隐身幕后到走到台前,这背后,是华为面临的困局和压力。

华为原本寄望于能在美国这块全球电信最富裕的市场取得突破,却屡屡碰壁。商业与政治势力联手构筑的壁垒,使这一格局难

以撼动。这意味着,华为在全球的围猎,在地理维度上,已经触及天花板。

华为不久前公布的2012年财报显示,华为2011年销售增长9.1%,2012年为8%,而在2011年之前5年,华为的年复合增长率是

16%,更早一些时候是20%以上。

显而易见的是,在传统业务遭遇天花板的背景下,华为未来增长必然要从寄望于企业网、消费者终端两个新业务,然而这并非易事。这两块业务分别占公司业务比例仅为5%、20%。

展望 华为需要任正非“站”出来

华为手机终端去年一年在品质上有了显著提升,并成功进入全球智能手机第三名,但距离苹果、三星仍有巨大距离。

业界认为,这种距离不是产品(品质)的距离,是华为品牌与世界的距离,是华为文化与世界

的距离。要缩短这一距离,华为必须从过去仅仅局限于技术、市场的开放,走向品牌和企业文化的全面开放。因为与全球运营商封闭的打法相比,以新业务“企业网”及以手机为代表的“消费终端”拓展对品牌、渠道等非产品、

外在能力的依赖要远远甚于前者。

而华为品牌的开放,其死穴之一即为掌门人任正非创业以来极度低调的作风。以此为出发点,为华为的未来打算,任正非到了必须“站”出来的时候。

大腕论股

巴菲特答中石油能否解套:
好公司会持有20年



巴菲特

前几天,巴菲特股东大会在美国奥马哈举行。不少中国投资者也向股神提出了自己关心的问题。其中一位46岁股民在网络上发出的求助帖,引发了网友的广泛关注。他说:“巴菲特先生,中国股市有没有投资价值?我46岁,46元买的的中石油,这辈子还有望解套吗?”

早在2003年4月,正值中国股市低迷徘徊的时期,巴菲特以约每股1.6至1.7港元的价格大举介入中石油H股23.4亿股,这是他所购买的第一只中国股票。四年间,巴菲特在中石油的账面盈利就超过7倍,这还不包括每年的分红派息。

然而,无数人在中石油的投资上栽了跟头。巴菲特在今年的股东大会上接受记者采访时回答说:“如果中国经济持续向好,你投资中国公司也会很好,因为公司一直在赚钱,相对来说你的成本就会变得很小,你只是用很小的成本买了

很会赚钱的公司,我不知道明年股票价格会发生什么样的变化,我长期持有,比如20年。有人对价值投资有说辞,但有人在运用价值投资的理念,说明它还是有用的。价值投资在美国市场见效了,在中国市场也将会适用的。”

此外,巴菲特还特别表达了自己对中石油的欣赏,“我们大概投入了5亿美元的资金,我们卖掉了我们赚到的40亿美元,感谢中石油对股东作的贡献,中石油的记录比任何世界上的石油企业都要好,我很感谢。”

据央视财经

管理前线

海尔接班人
采用总裁轮值制



梁海山

谁是海尔集团总裁杨绵绵的接班人?正当业内还在揣测时,海尔给出了情理之中却又在预料之外的答案:总裁轮值制。

海尔文化中心向记者确认:从2013年4月18日起,杨绵绵不再担任海尔集团公司总裁。海尔集团公司总裁实行轮值制,轮值期为1年;青岛海尔董事长梁海山、海尔电器行政总裁周云杰都是海尔集团轮值总裁;梁海山率先出任。

“海尔多少借鉴了华为、联想的做法。”深远顾问机构董事长杜建君认为。

当然,海尔的轮值制还是更高层次的“相马”、“赛马”。虽然创业元老之一的杨绵绵隐退了,但64岁的张瑞敏仍是海尔集团的董事局主席、首席执行官和精神领袖。实施轮值制后,张瑞敏仍然可以继续对接班人进行“传帮带”。

据《第一财经日报》



周云杰